

# 网传“春节快递放假通知”不实

## 顺丰、EMS正常派件 其他公司等待消息

### 2016春节快递公司放假通知

物流公司	截止揽收日期	正常恢复日期
快捷	1月18日0:00	2月7日0:00
国通	1月18日0:00	2月7日0:00
全峰	1月22日0:00	2月7日0:00
天天	1月25日0:00	2月10日0:00
优速	1月25日0:00	2月10日0:00
韵达	1月25日0:00	2月7日0:00
中通	1月25日0:00	2月7日0:00
汇通	1月25日0:00	2月7日0:00
圆通	1月25日0:00	2月6日0:00
申通	1月25日0:00	2月6日0:00
顺丰	1月30日0:00	2月7日0:00

晚报讯(记者 寇光)近日,有一张《2016年快递春节放假通知》的表格在网上流传,称快递公司最早在2016年1月18日截止接收,在2月7日恢复正常。17日上午记者采访了多家快递公司的工作人员,发现实际放假时间与表格不符,此表格为虚假信息。多家快递公司工作人员表示,春节收发件时间较慢,有件建议提早邮寄。

在“2016年快递春节放假通知”的表格中,记者看到包括顺丰、韵达、圆通等常见的11家快递公司榜上有名,而放假时间上从最早的18日到最晚的30日不等,恢复上班时

间也是有2月6日、7日和10日等不同。此表一出,顿时火了各大微博和朋友圈,对于这个网购发达的年代来说,快递是否放假或者放假多久确实牵动着很多消费者的心。那么这张表格是否是真的呢,17日上午10时记者根据表格中的快递公司一一进行了核实,发现确有不准之处。

“我们没有接到30日会放假的通知,我们这过年不放假,过年也可以正常收发件的。”薛城区顺丰快递的网点工作人员告诉记者,此前他也看到了这张所谓的快递放假时间表,仅从表格中顺丰快递1月30

日放假和2月7日上班这一点中,便可以看出来表格有不准确之处。

“估计放假是肯定的,但是不知道是几号,过几天放假时间出来后,我们会在官网上进行通知。”其他快递公司的工作人员说。

既然还没有下通知,那么按照往年的经验,各家快递公司又是什么时候会停止收件呢?对此记者咨询了顺丰、圆通、申通、韵达、百世汇通以及EMS等快递公司的工作人员后得知,除了顺丰以及EMS过年不放假外,其他快递公司虽暂时没有接到相关通知,但是根据往年经验,放假时间将会有所不同。

其中,圆通快递的工作人员表示,往年大约在腊月廿转运中心就停运了,同时也就不接受新件了。这点申通快递倒是与之相同,也是腊月廿左右开始停止接收新件。相比之下韵达快递和百世汇通快递放假就要晚些了,前者虽是腊月廿七放假,但从25日左右就不接收新件了;而后者则到31日才放假停止收件。以上快递公司虽然放假时间不一,但上班时间却统一为正月初八。当然这些只是往年的经验,而今年的放假时间还需等到最终的确认。

“如果有快递需要寄送,那要尽快寄送了,否则到了春节期间,就算有不放假的快递公司,那效率也是很低的。要是不急也可以等年后再寄送,避开春节这个时间段。”市中区龙头路上的一家快递公司工作人员表示,春节前后部分快递公司的价格会有所上涨,但涨幅不大。此外还需要注意的是,一些偏远地区比如西藏、青海等地目前已经停止接收新件了,下一步将停止广西、南宁等地区的快递。

### 食品票据、消毒记录不全

## 多家学校企业食堂存食安“漏洞”

晚报讯(记者 马高超)为保障企业职工和学生的饮食安全,预防食源性疾病和食物中毒事故的发生,近日,市中区食药监局在辖区范围内开展了企业、学校食堂专项检查工作。

本次专项检查,共出动执法人员115人次,检查企业、学校食堂59家,下达监督意见书32份。主要检查了企业、敬老院、学校食堂是

否持有有效的《餐饮服务许可证》,从业人员是否有有效的健康培训证明,食堂环境是否整洁,食品安全制度、索证索票制度、食品加工制度是否落实以及食堂餐具清洗消毒情况、食品添加剂使用情况。另外,执法人员还检查统计了食用油、酱油、醋、味精、盐及其他调味品使用情况。检查发现,多数企业、学校食堂《餐饮服务许

可证》合法有效,大部分从业人员持有健康培训证明,食堂环境能够保持整洁,未发现违规使用食品添加剂现象。但部分食堂仍存在食品及食品原料索证索票不全、进货验收制度落实不到位、消毒记录不全等问题。执法人员对发现的问题立即按规定下达了相关文书责令其立即整改。

### 每天三四位客人逃单

## 浴室搓澡师傅“月赔”三百多

晚报讯(记者 寇光)冬季是公共浴室生意的旺季,也是搓澡师傅们赚钱的好时机。记者17日在调查中得知,浴客在搓澡后不付钱便离开的事情仍不在少数,长久算来,搓澡师傅每月至少少赚三百多元,令人感到无奈。

“刚刚又有两个年轻人搓完澡后跑了,哎。”搓澡工胡师傅叹气说。

入冬以来,公共浴室的生意都十分红火,搓澡工的工作量也变大了。“一天至少能搓三四十个吧,一天下来就是百十块钱左右。”胡师傅说,看着收入还算可以,但是经常有

人搓澡后不给钱便溜之大吉。

事实上不仅胡师傅有这样的遭遇,很多搓澡师傅都会遇到类似的经历。搓澡师傅在浴室为客人搓澡,而搓完后客人回到更衣室更衣,搓澡师傅却还得继续为下一位顾客服务,等到搓澡师傅忙完去更衣室收钱的时候,那些搓完的顾客或许早已离开了。

“本来更衣室人就多,我们辨认起来就费时间,再加上一忙起来,经常连续为好几个顾客搓澡,根本无暇前去收钱。”胡师傅算了算,平均每天都有三四位顾客逃票,每天少

赚至少十余元,一月下来就是三百多元!

胡师傅告诉记者,现在很多公共浴室并不招搓澡师傅,而是将搓澡生意承包出去,我们如果想在这里搓澡需要向浴室交4500元钱租赁位置。“说是一年,其实澡堂的旺季也就那三四月,其他时间几乎没有顾客上门或者顾客很少。”胡师傅表示,忙碌一月也就赚个三千多元钱,而交给浴室的4500元钱需要一个半月才能赚回来,如果再扣除浴客逃票导致的损失,搓澡师傅的薪酬就更低了。

遇到烦心事  
这里来说

商品不想要 随手一丢

### 洁厕灵“藏身”饮料货架

晚报讯(记者 刘一单)市民在超市购物时私拆商品包装、随意摆放商品等不文明行为时有发生,不仅给商家造成了损失,也给其他顾客购物带来麻烦。

16日,记者来到市中区振兴路上的某大型超市内发现,一位市民在挑选了一瓶洁厕灵之后,转了一圈,随手将洁厕灵放在了饮料专区的货架上。

“这种现象太普遍了,所以我们得经常巡视,一旦发现商品被‘搬家’了,就得及时将商品归还原位。”该超市工作人员张女士说,普通商品倒是也可以,超市的销售人员可以将散落各处的物品重新放回原来的货架上,而一些生鲜食品,如涮火锅用的羊肉片、肉丸等从冷藏柜里拿出来一会儿就融化了,有的消费者还把它们放在隐蔽的地方或某些大型物品下面,如果销售人员不能及时发现,这些生鲜食品就会变质。”“经常会发生这种现象。”超市一位售货员说,一些顾客将商品放入购物车后又不想买了,于是随手放到了别的货架上。

在超市水果区记者看到,一对青年男女挑选了一

袋橙子,在柜台过秤后放进了购物车。随后他们逛到了调料区,男青年突然拿出车里的橙子,放至该区货架上,女青年则继续挑选其它商品。

在散装食品区,散装的话梅、葡萄干等诱惑着来往的顾客。记者看到一位女士带着一个小男孩走到葡萄干的货柜前,拿起一粒放进嘴里品尝,然后她又拿起一粒放进了小男孩的嘴里。品尝一番后,她才拿起一个食品袋仔细地挑选起来,而身边的小男孩还时不时地拿起葡萄干塞进嘴里。

当工作人员对她说散装食品不能试吃的时候,该女士回了一句“不吃我咋能知道好吃不好吃呢?”随即转身离开。

“我们有些新推出的商品是可以试吃的,可是这些散装食品按照超市规定却不可以试吃,但是很多顾客才不管让不让吃呢,散装的糖果、饼干、干果经常被试吃。另外在散装食品旁边我们会配备小夹子供顾客夹商品用,可是有些顾客却直接上手抓。”该超市工作人员说。

